

В Душанбе наградили лучших экожурналистов

16 февраля в конференц-зале гостиницы «Атлас» состоялась торжественная церемония награждения журналистов, принимавших участие в конкурсе по экологической журналистике в рамках проекта «КЛИМАДАПТ», реализуемого Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) при поддержке правительства Великобритании и Фондом ЕБРР для стран на начальном этапе переходного процесса.

В конкурсе «КЛИМАДАПТ», объявленного в августе прошлого года, приняло участие более 35 журналистов, опубликовавших в СМИ более 60 медийных и печатных работ, в которых рассказали о проблемах, с которыми сталкивается Таджикистан в связи с последствиями изменения климата, и как можно их преодолеть, используя водо- и энергоэффективные технологии проекта «КЛИМАДАПТ».

Как отметил руководитель команды «КЛИМАДАПТ» Кайрат Шалабай, перед ними стояло две задачи - улучшить осведомленность населения Таджикистана о происходящих климатических изменениях и помочь адаптироваться к ним посредством публикаций в СМИ, а также повысить знания журналистов в области изменения климата.

"Это наш первый опыт проведения подобных конкурсов для журналистов, но мы очень довольны его результатами, - отметил г-н Кайрат Шалабай. - Опубликованные работы в рамках конкурса отвечают всем критериям профессиональной журналистики".

Он также отметил, что победители были отобраны специалистами департамента по коммуникациям в штаб-квартире ЕБРР в Лондоне по трем критериям - профессионализм, наличие визуализации в работе и социальный контекст.

В свою очередь, глава представительства ЕБРР в Таджикистане Айтен Рустамова высоко оценила сотрудничество финансируемых проектов ЕБРР с местными журналистами и средствами массовой информации:

- Любой проект будет успешным, если над ним работает сплоченная команда. И проект «КЛИМАДАПТ» стал успешным потому, что мы тесно работаем с журналистами, благодаря деятельности которых мы можем быть услышаны общественностью.

Айтен Рустамова также отметила, что «КЛИМАДАПТ» - это пилотный проект, который из 37 стран, в которых работает ЕБРР, впервые был реализован в Таджикистане, поскольку он входит в число стран, наиболее подверженных влиянию изменения климата, и зависит от гидроэнергетики, которая вырабатывает более 90% электричества страны. Экономика Таджикистана сильно зависит от использования чувствительных к изменению климату ресурсов: энергии, воды и плодородных земель. Это означает, что таджикские фермеры сталкиваются с трудностями в доступе к воде и проблемами с эрозией почвы.

- За 25 лет сотрудничества ЕБРР с Таджикистаном мы реализовали множество проектов как в государственном, так и частном секторе страны. И в связи с быстро меняющимся миром, при запуске новых проектов, мы стали задумываться не только о финансировании, но также и о том, какие новые технологии мы можем внедрить, как повысить энергоэффективность и чем можем ответить на изменение климата, - заключила Айтен Рустамова.

Конкурс для журналистов «КЛИМАДАПТ» проходил в трех номинациях: лучшая статья в газете, лучшая онлайн-статья и лучшее телевизионное освещение. Победителями в этих номинациях стали Сайфидин Суннатов за статью, опубликованную в журнале «Садои Мардум», Номвар Курбонов за статью, опубликованную на научном сайте www.ravshanfikr.tj и Дилбар Хаджаева за передачу «Мы из Согдианы» на ТВ СУГД соответственно. Вторые места заняли Камари Ахрор и Махмадшариф Рустамзода. Также специальной номинации удостоились Насрулло Туйчизода и Лола Касимова.

Все победители получили грамоты и памятные призы от Организаторов.

Кроме того, еще четыре участника конкурса получили сертификаты за их вклад в освещение темы изменения климата и повышение осведомленности по данному вопросу.

Напомним, что программа «КЛИМАДАПТ» направлена на повышение эффективности использования водных, энергетических и земельных ресурсов. Она предназначена для инвестиций в усовершенствованные технологии, устойчивых к изменению климата и направлена на повышения устойчивости частного сектора Таджикистана к изменению климата.

